

# ఆకాశవాణి హైద్రాబాద్ కేంద్రం

## ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

### ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 17.08.2017

సమయం : 1310 గంటలు

### ముఖ్యాంశాలు

1. 15 ఏళ్లలోపు పిల్లలకు తట్టు, రూబెల్లా వ్యాధులు సోకకుండా ఎమ్ఆర్ సార్వత్రిక టీకా కార్యక్రమం ఈరోజు తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రారంభమైంది. తెలంగాణ వైద్య శాఖ మంత్రి డాక్టర్ సి.లక్ష్మారెడ్డి ఈ ఉదయం రాజ్‌భవన్‌లోని మోడల్ స్కూల్‌లో ఈ కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.
2. హైదరాబాద్ చుట్టూ సర్కిక్యులర్ రైల్వే లైన్ నిర్మించే ప్రతిపాదనను సానుకూలంగా పరిశీలిస్తున్నట్లు రైల్వే శాఖ సహాయమంత్రి రాజన్ గోహాన్ చెప్పారు.
3. జంట నగరాల్లో ఎమ్ఎమ్టిఎస్ రెండో దశ పనులను సత్వరమే పూర్తి చేయాలని బిజెపి తెలంగాణ శాఖ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ కె.లక్ష్మణ్ రైల్వే శాఖకు విజ్ఞప్తి చేశారు.
4. ప్రధానమంత్రి కృషి సించాయి యోజన పథకం కింద తెలంగాణాలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం అదనంగా 653 కోట్ల రూపాయల నిధులు సమకూర్చనుంది.
5. తమ సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ బీడి కార్మికులు ఈ ఉదయం కామారెడ్డిలో ధర్నా నిర్వహించారు.

-----

15 ఏళ్లలోపు పిల్లలకు తట్టు, రూబెల్లా వ్యాధులు సోకకుండా ఎమ్ఆర్ సార్వత్రిక టీకా కార్యక్రమం ఈరోజు తెలంగాణ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రారంభమైంది. తెలంగాణ వైద్య శాఖ మంత్రి డాక్టర్ సి.లక్ష్మారెడ్డి ఈ ఉదయం రాజ్‌భవన్‌లోని మోడల్ స్కూల్‌లో అక్షిత అనే విద్యార్థినికీ టీకా వేసి, ఈ కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో మంత్రి మాట్లాడుతూ - తొమ్మిది నెలల నుండి 15 ఏళ్ల వయసు మధ్య వున్న పిల్లలందరికీ ఈ టీకాలు వేయించాలని తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులకు సూచించారు. వచ్చే నెల 25వ తేదీ వరకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అమలయ్యే ఈ కార్యక్రమం ద్వారా 42 వేల పాఠశాలల్లో 90 లక్షల మంది పిల్లలకు టీకాలు వేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నట్లు ఆయన చెప్పారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు పాఠశాలలు, అంగన్‌వాడీ కేంద్రాలు, ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో ఎమ్ఆర్ టీకాలు వేస్తారు. బడి బయట వున్న పిల్లలకు కూడా టీకాలు వేసేందుకు వైద్య శాఖ ఏర్పాట్లు చేసింది. వైద్య శాఖ సిబ్బంది క్షేత్రపర్యటనల ద్వారా ఇల్లుఇల్లు తిరుగుతూ టీకాలు వేస్తారని లక్ష్మారెడ్డి చెప్పారు.

-----

అదిలాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా ఎమ్ఆర్ సార్వత్రిక టీకా కార్యక్రమం ఈ రోజు ప్రారంభమైందని, ఈ కార్యక్రమం ద్వారా మొత్తం 2 లక్షల 12 వేల మంది చిన్నారులకు టీకాలు వేయనున్నట్లు జిల్లా వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ అధికారి టి.చందు తెలిపారు. మొదటి రెండు వారాలు పాఠశాలల్లోను, తరువాత అంగన్‌వాడీ కేంద్రాలలోను టీకాలు వేస్తారన్నారు. అదిలాబాద్ పట్టణంలోని కొలం ఆశ్రమ పాఠశాలలో పురపాలక సంఘం అధ్యక్షురాలు రంగినేని మనీషా ఈ కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.

రాజన్న సిరిసిల్లా జిల్లా కేంద్రం బద్దం ఎల్లారెడ్డినగర్‌లోని మండలి పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాలలో తట్టు, రూబెల్లా టీకాల కార్యక్రమాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ కృష్ణ భాస్కర్ ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైద్య, ఆరోగ్య శాఖ అధికారి, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

నిజామాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలో టీకాల కార్యక్రమాన్ని కలెక్టర్ డాక్టర్ యోగితా రాణా ప్రారంభించారు.

ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా తట్టు, రూబెల్లా టీకాల కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. నల్గొండ జిల్లా కేంద్రంలో స్థానిక పార్లమెంట్ సభ్యుడు గుత్తా సుఖేందర్‌రెడ్డి డైట్ పాఠశాలలో టీకాలు వేసి కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.

సూర్యాపేట జిల్లాలో జిల్లా కలెక్టర్ సురేంద్రమోహన్, యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాలో కలెక్టర్ అనితా రామచంద్రన్, స్థానిక ఎమ్‌ఎల్‌ఎ పైళ్ల శేఖర్‌రెడ్డి - విద్యార్థులకు టీకాలు వేసి, కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు.

ఖమ్మం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలో టీకా కార్యక్రమాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ లోకేశ్ కుమార్ ప్రారంభించారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా దాదాపు 3 లక్షల 54 వేల మంది పిల్లలకు టీకాలు వేసేందుకు ఏర్పాట్లు చేశామని కలెక్టర్ తెలిపారు.

-----

సంగారెడ్డిలో వైద్య కళాశాల ఏర్పాటు చేయాలని డిమాండు చేస్తూ ఆమరణ నిరాహారదీక్ష చేపట్టేందుకు కాంగ్రెస్ నాయకుడు, మాజీ ఎమ్‌ఎల్‌ఎ జగ్గారెడ్డి సమాయత్తమయ్యారు. ఆయన తన అనుచరులతో కలిసి కలెక్టర్ కార్యాలయం వద్ద దీక్ష చేపట్టేందుకు కొద్దిసేపటి క్రితం తన నివాసం నుండి బయలుదేరారు. అయితే జగ్గారెడ్డి దీక్షకు అనుమతి లేదని పోలీసులు స్పష్టం చేశారు. ఈ సందర్భంగా సంగారెడ్డిలో పోలీసులు భారీ సంఖ్యలో మొహరించారు.

-----

హైదరాబాద్ చుట్టూ సర్కిక్యులర్ రైల్వే లైన్ నిర్మించే ప్రతిపాదనను సానుకూలంగా పరిశీలిస్తున్నట్లు రైల్వే శాఖ సహాయమంత్రి రాజన్ గొహాన్ చెప్పారు. హైదరాబాద్‌లోని బిజెపి రాష్ట్ర కార్యాలయంలో ఈ ఉదయం జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ - 2020 నాటికి రాష్ట్రంలో అన్ని రైల్వే పెండింగ్ ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేస్తామని ఆయన హామీ ఇచ్చారు. అంతకుముందు బిజెపి తెలంగాణ శాఖ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ కె.లక్ష్మణ్ రాష్ట్రంలో పెండింగ్ ప్రాజెక్టుల విషయమై రైల్వే సహాయమంత్రికి ఒక విజ్ఞాపన పత్రం సమర్పించారు. జంట నగరాల్లో ఎమ్‌ఎమ్‌టిఎస్ రెండో దశ పనులను పూర్తి చేయడంలో జాప్యం జరుగుతోందని తెలిపారు. రెండో దశ కింద మౌలాలి- సనత్‌నగర్, సికింద్రాబాద్ - మేడ్చెల్, ఘట్‌కేసర్ - రాయగిరి తదితర

మార్గాల్లో చేపట్టిన ఎమ్ఎమ్టిఎస్ పనులను త్వరగా పూర్తి చేయాలని కోరారు. ఔటర్ రింగ్ రోడ్డు వెంబడ సర్కిక్యులర్ రైల్వే లైన్ ఏర్పాటుకు భూసేకరణ కూడా పూర్తయినందున నిర్మాణ పనులను వెంటనే ప్రారంభించేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. సికింద్రాబాద్ - మడ్కెడ్, కాచిగూడా - గుంతకల్, బీబీనగర్ - నడికుడి మార్గాల్లో విద్యుద్దీకరణ పనులను త్వరగా పూర్తి చేయాలని ఆయన కోరారు. అలాగే 2016-2017 బడ్జెట్లో ప్రతిపాదించిన కాజీపేటలో రైల్వే వేగన్ వర్క్ షాప్ ఏర్పాటుకు, సికింద్రాబాద్ నుండి ఉదయ్ రైళ్లను నడిపేందుకు కూడా చర్యలు తీసుకోవాలని కూడా లక్ష్మణ్ - రైల్వే సహాయమంత్రికి విజ్ఞప్తి చేశారు.

-----

పర్యావరణానికి అనుకూలమైన గణేశ విగ్రహాలపై నగరవాసులపై అవగాహన కల్పించేందుకు జిహెచ్ఎమ్సి ఈరోజు హైదరాబాదులోని శిల్పకళావేదికలో ఒక కార్యక్రమం నిర్వహించింది. ఈ కార్యక్రమానికి మంత్రులు కె.తారక రామారావు, మహేందర్ రెడ్డి, స్థానిక ఎమ్ఎల్ఏలు, మేయర్ బొంతు రామ్మోహన్, జిహెచ్ఎమ్సి కమిషనర్ బి.జనార్ధనరెడ్డి తదితరులు హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా తారక రామారావు మాట్లాడుతూ - పర్యావరణానికి నష్టం వాటిల్లని రీతిలో గణేశ చతుర్థిని జరుపుకోవాలని నగరవాసులకు సూచించారు.

-----

నవభారత నిర్మాణం లక్ష్మసాధన దిశలో దేశంలో వివిధ రంగాలకు చెందిన ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేత్తలు - అంకుర పరిశ్రమల యజమానులతో ప్రధానమంత్రి సరేంద్రమోది ఈరోజు ఢిల్లీలో సమావేశమవుతున్నారు. సమ్మిళిత అభివృద్ధికి దోహదపడే ఆరు కీలకరంగాల్లో భాగస్వాములైన 200 మంది ఔత్సాహికులతో సమావేశమై - డిజిటల్ ఇండియా, విద్య, వైద్యం, నైపుణ్యాభివృద్ధి మొదలైన అంశాల్లో వారి అభిప్రాయాలను ప్రధానమంత్రి తెలుసుకుంటారు.

-----

తమ సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ - సుమారు 4 వందల మంది బీడి కార్మికులు ఈ ఉదయం కామారెడ్డి జిల్లా కేంద్రంలో ఆర్డిఓ కార్యాలయం వద్ద ధర్నా నిర్వహించారు. అనంతరం ఆర్డిఓకు వినతిపత్రం సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా

నూతన బీడి కార్మికుల సంక్షేమ సంఘం తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి శివంగి సత్యం విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ - బీడి కట్టలపై జిఎస్ టిని తొలగించాలని, బీడి కార్మికులకు పెంచిన వేతనాలు అమలయ్యేలా చూడాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. అలాగే బీడి కార్మికులకు ఇళ్ల స్థలాలు, వారి పిల్లలకు ఉపకార వేతనాలు అందజేయాలని కూడా ఆయన డిమాండ్ చేశారు.

-----

కామారెడ్డి జిల్లా బాన్సువాడ నియోజకవర్గం బీర్కూర్ మండలం బైరాపూర్ గ్రామంలో నిర్మాణం పూర్తి చేసుకున్న 40 రెండు పడక గదుల ఇళ్ల గృహప్రవేశ కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలో నిర్మాణం పూర్తయి, లబ్ధిదారుల గృహప్రవేశాలకు సిద్ధమైన ఇళ్లు ఇవేసని ఆయన ఈ సందర్భంగా చెప్పారు. త్వరలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు ఈ ఇళ్లను లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తారని పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డి తెలియజేశారు.

-----

సుప్రసిద్ధ కథకులు, వైద్యులు డా॥ ధేనువుకొండ శ్రీరామమూర్తి ఈ ఉదయం హైదరాబాదులో మరణించారు. ఆయన వయస్సు 73 ఏళ్ళు. తెలుగు సాహితీ ప్రియులకు శ్రీరామమూర్తి చిరపరిచితులు. ఆయన గత కొంత కాలంగా అనారోగ్యంతో చికిత్స పొందుతూ, ఈ ఉదయం ప్రైవేటు ఆసుపత్రిలో మరణించారని కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు.

-----

తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ఈరోజు నుంచి ఎల్లుండి వరకు అక్కడక్కడా భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరించింది. అలాగే ఈరోజు పలుచోట్ల, రేపు చాలా ప్రాంతాల్లో, ఎల్లుండి అత్యధిక ప్రాంతాల్లో తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని అధికారులు తెలిపారు.

-----

నంద్యాల అసెంబ్లీ ఉప ఎన్నికను రద్దు చేయాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ పిసిసి అధ్యక్షుడు రఘువీరారెడ్డి ఎన్నికల సంఘాన్ని డిమాండ్ చేశారు. విజయవాడలో ఈ ఉదయం విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ - ఉప ఎన్నికలో తెలుగుదేశం, వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీలు నిబంధనలను ఉల్లంఘించి, అధిక మొత్తంలో డబ్బు ఖర్చుచేస్తున్నాయని ఆయన ఆరోపించారు. అలాగే అధికార యంత్రాంగమంతా నంద్యాలలో మకాం వేసిందని కూడా రఘువీరా విమర్శించారు.

కాగా, నంద్యాల ఉప ఎన్నికకు పోలింగ్ దగ్గరపడుతుండటంతో రాజకీయ పార్టీలు ప్రచారాన్ని ముమ్మరం చేశాయి. టిడిపి అభ్యర్థి భూమా బ్రహ్మానందరెడ్డి తరపున సినీనటుడు, హిందూపూర్ ఎమ్ఎల్ఏ బాలకృష్ణ నంద్యాలలో ఈ రోజు రెండోరోజు ప్రచారం కొనసాగిస్తున్నారు.

-----

బిజెపి జాతీయ అధ్యక్షుడు అమిత్ షా త్వరలో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పర్యటించనున్నట్లు ఆ పార్టీ వెల్లడించింది. బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు డాక్టర్ లక్ష్మణ్ ఈ రోజు హైదరాబాదులో పార్టీ కార్యాలయంలో కొత్తగా నిర్మించిన గదులను ప్రారంభించిన సందర్భంగా విలేకరులతో మాట్లాడుతూ ఈ విషయం చెప్పారు. సెప్టెంబర్ 17ను తెలంగాణ విమోచన దినోత్సవంగా అధికారికంగా నిర్వహించాలని ఆయన రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని డిమాండు చేశారు. ఆ రోజు పార్టీ నిర్వహించే వివిధ కార్యక్రమాలలో కేంద్ర హోంమంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ పాల్గొంటారని లక్ష్మణ్ చెప్పారు.

-----

ప్రధానమంత్రి కృషి సించాయి యోజన పథకం కింద తెలంగాణలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం అదనంగా 653 కోట్ల రూపాయల నిధులు సమకూర్చనుంది. ఈ నిర్ణయం వల్ల ఎస్ఆర్ఎస్పి-2, దేవాదుల బీమా, వరద కాలువ, కొమరంభీమ్ తదితర 11 సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు లబ్ధి చేకూరనుంది. ఈ ప్రాజెక్టులకు కేంద్రం ఇప్పటికే 547 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసింది. కాగా, కృషి సించాయి యోజన పథకం కింద మరో 28 ప్రాజెక్టులను చేర్చాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వం కేంద్రానికి ప్రతిపాదనలు సమర్పించింది. ఈ ప్రతిపాదనలు ప్రస్తుతం కేంద్రం పరిశీలనలో ఉన్నట్లు రాష్ట్ర అధికారులు తెలిపారు.

-----

తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన వెయ్యిమంది కవులతో వచ్చే నెల 10వ తేదీన కరీంనగర్ లో కవిసమ్మేళనం నిర్వహించనున్నట్లు కేంద్ర సాహిత్య అకాడమి అవార్డు గ్రహీత నలిమెల భాస్కర్ చెప్పారు. ఇందుకు సంబంధించిన గోడపత్రికను జిల్లా రచయితలో కలిసి ఆయన కరీంనగర్ లో ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ - తెలుగు రాష్ట్రాలతో పాటు కర్నాటక, పశ్చిమ బెంగాల్ తదితర రాష్ట్రాల నుండి ఇప్పటివరకు 786 మంది కవులు తమ పేర్లు నమోదు చేసుకున్నారని భాస్కర్ చెప్పారు.

-----